

Viharosok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 DECEMBER 23., SZERDA

Ara 50 fillér

Felkészültünk a téli építkezésre

A határozatok megvalósításáért

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének és a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának határozata a mezőgazdasági termelés fejlesztéséről

A magyar parasztság helyzetében a felszabadulás után mélyreható, történelmi jelentőségű változás ment végbe. A Szovjet Hadisereg győzelmei nyomán hazánk felszabadult az idegen elnyomás, a kapitalizmus és földbirtokosok uralma alól. A Magyar Dolgozók Pártjának vezetésével és munkásosztályunk testvéri segítségével a magyar dolgozó parasztság örökre megszabadult a sokszázéves elnyomatástól, a jogfosztottságtól és a bankok uszoriájától. A munkásosztály vezetésével végrehajtotta a földreformot és megvédte a kis- és középsizedű földet a földesurakkal szemben, majd a falu új életének úttörői, a parasztság százereit megindultak a szocialista nagyüzemi gazdálkodás, a termelőszövetkezeti mozgalom útján.

Miközben azonban Iparunk termelése megháromszorozódott, a mezőgazdasági termelés alig múlta felül a felszabadulás előtti alacsony színvonalat. Aránytalanul kevés eszközt fordítottunk a mezőgazdaság fejlesztésére, s emellett számos helytelen intézkedés zavarta a nyugodt, biztonságos, jövedelmező termelést.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége 1953 júniusi ülésének határozata és a kormányprogram nyomán végrehajtásra kerülő kormányrendeletek már eddig is lényegesen javították mind az egyéni dolgozókat, mind a szövetkezeti parasztok helyzetét és termelési kedvét. A különböző hátraleékok elengedése, az adómerséklés, az ingyenes állatorvosi kezelés, a

szervezéses termelés kedvezőbb feltételei, a forgalmi korlátozások megszüntetése, de különösen a több évre szóló begyűjtési rendszer kedvezményei, a beadási kötelezettségek leszállítása, — újabb lehetőségeket tártak fel a paraszti termelés fokozására és jövedelmezőségére.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és a Magyar Népköztársaság minisztertanácsa együttes határozata a mezőgazdasági termelés nagyarányú fellendítését célozza.

A mezőgazdaság fejlesztésének programja fokozatosan megteremteli a jómódú életet, virágzó mezőgazdaságot, a város és falu bőséges élelmiszerellátását, a munkás-paraszt szövetség további megszilárdítását. E program végrehajtása emeli a növénytermelés és állattenyésztés hozamát, emeli a dolgozó parasztság jövedelmét, emeli a munkások, a dolgozó parasztok, az értelmiség, az alkalmazottak, minden dolgozó réteg életszínvonalát.

A mezőgazdasági termelés általános fellendítésével el kell érni, hogy a következő években biztosítva legyen a lakosság bőséges ellátása kenyérrrel és liszttel, hússal és zsírral, cukorral és tejvel, burgonyával, zöldséggel és borral.

A Központi Vezetőség és a minisztertanács elhatározta, hogy a program végrehajtása érdekében a következő három év alatt mintegy 12—13 milliárd forintot fordít a mezőgazdaság fejlesztésére.

I.

Dolgozó népünk életszínvonalának emelése érdekében a mezőgazdasági termelés minden fontos területén harcot kell indítani a többtermelés, a nagyobb hozam eléréseért, a mezőgazdasági termelés általános felemeléséért.

1. A mezőgazdasági termelés általános fellendítése célkitűzésének megfelelően, nagy gondot kell fordítani az egyes mezőgazdasági ágak arányos fejlesztésére, a meg kell szüntetni azokat az aránytalanságokat, amelyek az eddigiek során az egyes ágazatok között fennálltak és gátjai voltak a mezőgazdasági termelés fejlődésének.

a) Meg kell szüntetni a növénytermelésben belül a kenyérgabonafélék háttérbe szorítását. A kenyérgaboná területének növelése mellett a legfontosabb kenyérgabonafélék: a búza, és a rozs számára kell biztosítani a legjobb feltételeket és előveteményt, a műtrágya jelentős részét, valamint egyéb eszközöket.

b) A növénytermelés és állattenyésztés közti aránytalanságokat fel kell számolni, azaz növelni kell a takarmánytermelést, figyelembevéve az állatállományt. Ezzel lehetőséget kell teremteni az állati termékek gyors növelésére.

c) Nagyobb gondot kell fordítani olyan fontos mezőgazdasági ágak fejlesztésére, mint a szőlő, gyümölcs, továbbá a magtermelés, amelyek az elmúlt években háttérbe szorultak.

d) Szakítani kell az eddigi sablonos, a helyi adottságokat figyelembe nem vevő tervezés és irányító munkával. Az ország egyes körzeteiben, elsősorban azoknak a növényeknek és állatoknak a termesztését, illetve tenyésztését kell elősegíteni, amelyek a vidék adottságainak megfelelnek.

e) Különös gondot kell fordítani a mezőgazdaság fejlesztésére Budapest és a többi ipari városok körüli területeken, ahol a fő figyelmet a zöldségfélék termesztésére, továbbá a tejelő szarvasmarhatenyésztés fejlesztésére kell fordítani.

f) Figyelembe kell venni, hogy a mezőgazdasági termelés fejlesztése növeli a munkaerőszükségletet. A munkai igényes növények egyes területek közti helyes elosztásával, továbbá a munkai igényes folyamatok fokozottabb gépesítésével a munkaerő-kérdést meg kell oldani.

2. A mezőgazdasági termelés általános fellendítése és az egyes ágazatok közti helyes arányok ki-

alakítása érdekében tovább kell fokozni a termelőszövetkezeti tagok és az egyéni gazdálkodó dolgozó parasztok érdekeltiségét a mezőgazdasági termelés növelésében.

a) A párt- és kormányzervek örködjének az új, több évre megállapított csökkentett beadási kötelezettség szigorú betartása mellett s ezzel növeljék a mezőgazdasági termelés biztonságát.

b) A termelési szerződéseket az önkéntesség elve alapján kell kötni és meg kell akadályozni minden erőszakoskodást. Feltétlenül biztosítani kell, hogy olyan terményeknél, ahol csak a termés egy részére kötnek szerződést (zöldség, gyümölcs stb.), a szerződéses kötelezettség teljesítése után teljesen szabad legyen a termények forgalma.

c) A termelőszövetkezetek és egyéni gazdálkodó dolgozó parasztok számára a földművelés és az állattenyésztés fejlesztéséhez termelési segítséget kell nyújtani. Biztosítani kell részükre nemesített vetőmagot, tenyészállatot, apaállatot, napszabót, silóépítési anyagot, műtrágyát, melegágyi keretet, rézgálicot és egyéb növényvédelmi szereket, továbbá kisgépeket, mezőgazdasági felszerelést, eszközöket és alkatrészeket (eke, vetőgép, rosta, henger, fogas, háti permetező, metszőolló stb.), az építkezésekhez építőanyagot, cserepet, téglát, meszet és fát; ezenkívül 1954—56. között évente legalább, húszezer db. szekert és húszezer db. szekér előállításához szükséges alkatrészt, továbbá tízezer db. db. lószerszámot.

A bel- és külkereskedelmi miniszter, valamint a SZOVOSZ elnöke ezeket az anyagokat és eszközöket az állami és szövetkezeti kereskedelem útján szabadon hozza forgalomba.

d) Tovább kell fejleszteni a termelőszövetkezetek munkaerőszükséglet-számolási és jövedelemelosztási rendszerét, hogy az a termelőszövetkezeti tagokat jobban ösztönözze minőségű munkára, a terméstartalom és hozamok fokozására.

Az állami gazdaságok és gépállomások dolgozóinak a bérrendszerét úgy kell megváltoztatni, hogy érdekelték legyenek a terméstartalom és hozamok növelésében; ennek érdekében ki kell terjeszteni a természetbeni prémiumokat is.

e) A mezőgazdaságban dolgozókat, termelőszövetkezeti tagokat, dolgozó parasztokat, az állami gazdaságok és gépállomások dolgozóit kiváló terméseredmények és hozamok elérése esetén kitüntetésben kell részesíteni. A kimagasló terméseredményeket elért dolgozóknak az eredmény nagyságától függően a Szocialista Munka Hőse címet, a Munka Vörös Zászló érdemrendjét, a Munka Erdemrendjét, a Szocialista Munkáért érdeméremet, és a Munka Erdeméretet kell adományozni, továbbá a következő kitüntető jelvényeket: kiváló állattenyésztő, kiváló növénytermelő, kiváló kertész, mezőgazda-

ság kiváló dolgozója, állami gazdaság kiváló dolgozója, gépállomás kiváló dolgozója.

Azoknak a termelőszövetkezeti tagoknak, akik három éven keresztül kimagasló eredménnyel veszik ki részüket a közös munkából és évente legalább háromszáz munkaegységet teljesítenek, a földművelésügyi miniszter kiváló termelőszövetkezeti tag jelvényt adományozzon.

Azoknak az egyéni gazdálkodó dolgozó parasztoknak, akik példászerű gazdálkodást folytatnak, továbbá beadási és egyéb

állami kötelezettségeiket teljesítik, a földművelésügyi miniszter vintagazda-jelvényt adományozzon.

3. A mezőgazdaság fejlesztésére irányuló rendszabályok lehetővé teszik, hogy az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek nagy természatlagaikkal, az állattenyésztés hozamának gyors növelésével, nagyobb jövedelmezőségükkel, a tudomány és agrotechnika legfejlettebb módszereinek alkalmazásával megbizonyítsák fölényüket a mezőgazdasági termelésben.

II.

A talaj termőerejének fokozásáról és a talaj védelméről

A talaj termékenységének szakadatlan növelése mezőgazdasági termelésünk fejlesztésének, a hozamok fokozásának alapfeltétele.

Hazánkban a felszabadulás előtt a földbirtokosok és kapitalista bérlők kiszorították a talajt. Kapitalista viszonyok között világszerte ma is egyre inkább pusztul a talaj termőereje, mert ez elkerülhetetlen következménye a maximális nyereségért folytatott használatnak. Csak a szocializmusban lehet a talaj pusztulását megállítani, termékenységét állandóan növelni. Országunkban is lehetővé vált — mindenekelőtt a gépesített, nagyüzemi termelőszövetkezetekben és állami gazdaságokban — a tudományos földművelés segítségével a talaj termékenységének fokozása, amely a termelés emelésének legfontosabb feladata. Ezért:

1. A mezőgazdasági dolgozói a terméshozamok növelése és állandó, nagy termések elérése érdekében a trágyázás során a következő néhány év során érjenek el gyökeres javulást.

a) A termelőszövetkezetek, egyéni gazdálkodó dolgozó parasztok és állami gazdaságok évenként végezzék el szántóföldjük együttesen az istállótrágyázást. Az istállótrágyázásnál a művelvények fontossági sorrendje a következő legyen: őszi takarmánykeverékek, cukorrépa, burgonya, takarmányrépa, kender, kukorica, napraforgó. Sovány talajon az őszi gabonafélék alá is ajánlatos holdanként hetven- száz mázsa istállótrágyát adni.

b) A termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok haladéktalanul szervezzék meg a trágya helyes kezelését és idejében való felhasználását. A trágyakazlakat lehetőleg a trágyázásra kerülő tábla szélén kell elhelyezni, nedvesen és tömölten rakva. Törekedjenek az istállótrágya nyersfoszfátos erjesztésére, a trágya minőségének további javítására. Erre a célra a nehézipari miniszter biztosítson évente húsz-ezer mázsa csontlisztet és nyersfoszfátot.

A termelőszövetkezetek gyűjt-

sék össze a háztáji gazdaságokban termelt istállótrágyát is. A közgyűlés ezért a trágyaért állapítson meg pénzbeli, vagy természetbeni térítést.

Az egyéni gazdaságokban is fordítsanak gondot a helyes kiüzemű trágyakezelésre: a trágya tiprására, vagy fedőlapos takarására és öntözésére.

A megyei és a járási tanácsok szervezzenek széleskörű versenymozgalmat az istállótrágya helyes kezelése és felhasználása érdekében.

c) A termelőszövetkezetek, az egyéni gazdálkodók és az állami gazdaságok a felgyülemlett, tápláló, anyagvesztésnek kitett szervesanyagokat, a téli folyamán összegyűlt istállótrágyával együtt, legkésőbb 1954. április végéig hordják ki a földekre és szántás alá, vagy a nyári felhasználásig kazalban raktározzák. A jövőben az istállótrágyát mindenütt a nyári és őszi szántásnál használják fel.

d) A könnyűipari miniszter és a helyi tanácsok töteges felaktrágya termesztését 1954. évben kétfélmillió mázsa mázsa, majd 1956-ban hárommillió mázsa mázsa fokozzák. Az egyéb szerves hulladékok (komposzt) előállítását 1954. évben 240 ezer mázsa mázsa, 1956-ban kétfélmillió mázsa mázsa mázsa kell emelni. A begyűjtési miniszter gondoskodik arról, hogy az ipari sertéshízlaladákban a friss trágyát tőzeggel komposztazzák s így évi kétfélmillió mázsa töteges sertéstrágyát állítsanak elő. Az előállított sertéstrágyát egységes áron kell forgalomba hozni, elsősorban szőlők, gyümölcsösök, zöldségfélék, rétek és legelők trágyázására.

Két és félmillió forintos beruházással fokozni kell a tözegtermelés gépesítését és évenként kétfélmillió mázsa jöminőségű töteget kell trágyatermelés céljára adni.

e) Elsősorban a homoktalajokon, de az ország egyéb termőföldjein is, 1954-ben ötvenezer kat. holdon zöldtrágyázást kell végezni, főleg somkóró, csillagfürt és szegletes lednek vetésével. A zöldtrágyázást három év alatt ötszáz ezer holdra kell kiterjeszteni. A kettőstermelést — az öntözéses területek, valamint az ország nyugati részének ki-

(Folytatás a 2. oldalon.)

Felkészültünk a téli építkezésre

Néhány évvel ezelőtt az építési dologozók novemberben, vagy decemberben álltak téli szünetre. Szezonjellegű volt ez a szakma, azonban a Szovjetunió tapasztalatai alapján odáig fejlődöttünk, hogy elmondhatjuk: az építőipar megszűnt szezonjellegűnek lenni, s ez nagyban megváltoztatta az építőmunkások helyzetét.

A néhány éves gyakorlat alapján a széjjellevő kisebb munkákat gyors ütemben befejeztük vállalatunknál, ezáltal az erőösszevonást, nagyobb építkezéseinkre Mezőhegyesre, Telekgerendásra, Orosházára és Tótkomlóra. Az időjárás is kedvezően alakult és nagyban elősegítette tervünk végrehajtását. Így évi tervünket december 5-én befejeztük. Nem ment azonban minden simán. Voltak hibák, amelyek ütemünkben álltak. A Mezőhegyesi Kendergyár lakóépületénél, a telekgerendási esísbenevelőnél a teljeskereszt felés nélkül állt. Céltul tűzték ki dolgozóink, hogy kihasználva a jó időjárást, a külső vakolási munkákat befejezzék.

Ugyanakkor veszélyeztette a munkánkat az esetleges erős fagy, vagy esőzés, ez tönkretette volna a külső munkát. Mész- és pala-hány is mutatkozott. Elkezdtünk kutatni, mivel a felsőbb szervek, — a tröszt és az anyagellátók — nem biztosították az anyagot. Mészet sikerült a telekgerendási állami gazdaságtól átvennünk — ott nem volt rá szükség. Palát pedig a békéscsabai tatarozó vállalatnál, — náluk ez elfekvő anyag volt, jelentették ezt annakidején, de ügylészük, valahol ráültek a papírokra és így véletlen folytán ezt az akadályt is el tudtuk hárítani. Ma már tőlük alá kerültek az épületek Telekgerendásra és Mezőhegyesre is.

A felsorolt hiányosságokat ha nem küzdjük le, igen kedvezőtlen helyzetbe kerülünk, mivel az idejében igényelt téli felszereléseket hiányosan, vagy egyáltalán nem kaptuk meg. Három gőzkazánból kettőt kaptunk. Ennek még súlyosabb, hogy vízmelegítő üstöt nem kaptunk és takarónápadló egyáltalán nem érkezett. Mivel a vízmelegítés és különösen a beton fagyótól való megvédelme nélkül téli munka elképzelhetetlen, vállalatunk szükségmegoldásként ücska edényeket, vashordót, üstöt, a nádpadló pótlására pedig kukoricaszárat és szalmát vásárolt. Amikor erre már nem lesz szükség, a munkahelyi szállásokon épített kemencék fűtésére használjuk fel, pótoljuk majd a tüzevalót. El kell még mondani azt is, hogy a Tiszántúli Nádgazdaság szentesi telepén nagymennyiségű nádpadló van tárolva. Kiadásának csupán az az akadály, hogy a felsőbb szervek nem tudják eldönteni, hogy a készítésnél felhasználni huzalt ki tartozik megteríteni. Vállalatunk javasolta, hogy a kivizsgálás ne akadályozza az anyag kiadását és a vita eldöntése utólag történjen meg. Ennek ellenére a szállítás nem folyik. A sok szükségmegoldás nem szolgálja a gazdaságosság elvét, de meg kell oldanunk az elébünk tűzött célokat. Így előreláthatólag munkásainknak egész télen lesz munkájuk.

Már most törődni kell az építkezések mellett a dolgozókkal és ezért a felvonulási

épületeket a téli időszaknak megfelelően építettük fel. Idejében végrehajtottuk az őszi nagytakarítást, a kitört ablakok üvegezését, kályhákkal és tüzelővel való ellátását, valamint a helyiségek kíméselését. A KV határozata alapján fokozottabban látnunk hozzá a dolgozókról való gondoskodáshoz, a szállások szebbé, kényelmesebbé tételéhez. Hulladékvasakból mosdóállványokat készítettünk, az étkezéskor bevezettük az önkiszolgálás helyett a kiszolgálást. A dolgozók kivánságára Tótkomlóson, Telekgerendáson üzemi konyhát állítottunk fel, mivel a gazdaság konyhájáról kévsé kapták az ebédet. Mintegy 45 berámázott képpel díszítettük a szállásokat, takarítónők látják el a tüzelést, a melegvízről való gondoskodást és a takarítást. Tükrök kerültek a falra és tervbevéttük, hogy rövidesen függönyök, hamutartók, kis személtáladék beszerzésével otthonossá tesszük a szállásokat, tollpárnák beszerzésével pedig kényelmessé a pihenést. Nagyobb munkahelyeken, mint Tótkomlóson, Telekgerendáson, Mezőhegyesen könyvtár is van. Ezenkívül rádió, Szabad Nép, különböző folyóiratok, továbbá sakk, dominó áll a dolgozók rendelkezésére. A dolgozókról való gondoskodást jelenti, hogy a kormányprogram megjelenése óta 130 melegegruhat biztosítottunk részükre — folyamatban van a többi melegegruhat beszerzése is. Gumicsizmát, esőkabátot minden külső dolgozónak; az éjjelőrökné pedig bundát és szőrcsizmát biztosítottunk.

A téli munkálatokra való felkészülésnél úgy a műszaki, mint a szociális és kulturális munkavédelmi intézkedéseknél az üzemi bizottság megtárgyalta a tennivalókat, majd a bizalmi értekezleten ismertették azt. A bizalmiak sok esetben személtáladék, a »kisebnek« látszó problémák felett, azonban mind gyakrabban lehet találkozni azzal, hogy követelik a szerszámok jó minőségét, a lépcsőszekek beszerzését, munkahelyi könyvtárat. Erdeklődnek az újtársok sorsáról —, amit az üzemi bizottság nem támogat megfelelően. Kevés szó és felvilágosítás hangzott el részünkről a szociális felszerelések megóvása érdekében. Így történetesen meg, hogy a felsőnyomás munkahelyről a mosásra bekerülő lepedőket és lepedőpárnákat előbb cipőpucolásra és egyebekre használták. Tapasztalni kell még munkánkban, hogy igen sok javaslat születik az üb-üléseken, azonban az egyes problémák megoldásának nem akad gátlója. A vállalatiál pedig nem egyszer úgy vélekednek, hogy a dolgozókról való gondoskodás csak a szakszervezet feladata — majd a párt és a szakszervezet elintézi —, vélekednek egyes vezetők, holott közös munkával, beleértve a vállalatvezetést és a műszaki dolgozókat, akik gazdasági egy-egy munkaterületnek, sokkal nagyobb eredményt érnek el a Központi Vezetőség határozatainak megvalósításában, a dolgozókról való gondoskodásban.

Vitéz István üb.-elnök, Orosháza, 65/2. Építőip. Váll.

Pusztatölaka község

dolgozó parasztjai az elmúlt gazdasági évben több ízben szerezték elismerést maguknak. Különösen az őszön, amikor csaknem minden mezőgazdasági munkát a mi-

nisztertanács általi megállapított határidőre elvégezték. A mélyszántásnál is példamutató eredményt értek el. A járásban elsőként fejezték be ezt a munkát.

Kereskedelem

A DOLGOZÓKÉRT

A BEL- ÉS KULKERESKEDELMI MINISZTERIUM versenyt indított az éves terv teljesítéséért a kormányprogram megjelenése után, a lakosság jobb ellátása érdekében. Ehhez a versenymozgalomhoz a Kereskedelmi Iroda és a felügyelete alá tartozó három kiskereskedelmi vállalat azonnal csatlakozott. Minden lehetőséget megragadtak, hogy a fogyasztók áruellátása megjavuljon. Felkeresték a helyi KTSZ-eket is, szállítási szerződéseket kötöttek velük, hogy a növekvő szükségletet minél jobban kielégítsék. Ennek a versenynek eredménye, hogy a Kereskedelmi Iroda az országban másodikként teljesítette éves tervét december 5-én. Az Orosháza és Környéke Kiskereskedelmi Vállalat viszont második, a Keletbékésmegyei Népbolt pedig negyedik lett ebben a versenyben országos viszonylatban előzetes értékelés alapján.

A KISKERESKEDELMI VÁLLALATOK szebbnél-szebb kirakatai magukra vonják a figyelmet. Dúsan fel vannak szerelve áruval. A Békéscsabai Illatszerekből kirakataiban bárki kiválaszthatja a Német Demokratikus Köztársaságból érkezett különféle illatszerekből ajándékesomagját. Orosházán a Kossuth Lajos utcában lévő illatszerekből kirakataiban a különböző divatszerek vonják magukra a figyelmet. Számosan keresik fel a gyulai illatszerekből is, ahol a közelgő ünnepek alkalmával naponta mintegy két-három ezer forint értékben vásárolnak a különböző pipereszappanokból, gyermekpótlás cikkekkel és más árukból.

A CSALÁD egyik legnagyobb öröme, ha a lakást a különböző lakberendezési tárgyak kelmessé, otthonossá teszik. A különböző függönyök, szőnyegek, terítők és egyéb lakberendezési cikkek iránt igen nagy az érdeklődés. A békéscsabai 16-os, a gyulai 17-es és az orosházi 8-as lakberendezési boltokban a bőséges választékból decemberben már 400 ezer forint értékben vásároltak.

A GYERMEKEK ÖRÖME A JÁTEK. A megye területén kiegészítő játékboltok nyíltak, hogy a gyermekek részére minél több és szebb játékot tudjanak vásárolni a szülők. A kivánsai gyermekcsereg boldogan szemléli a kirakatok játékkészletét. A nagy kereslet miatt vasárnap 200 ezer forint értékben újabb játékaru szállítmány érkezett Budapestről megyénkbe. A különféle fa, fém, papír játékokat a külföldi baráti államok küldték. Megtaláljuk a játéktárgyak között a törhetetlen babát, a felhűzős autót, különböző fémépítő szekrényeket és szerszámokat.

ASSZONYOKNAK

A mi konyhánk

Oroszpte

Tizenöt deka vajjal, 15 deka liszttel, kevés sütőporral, két tojássárgájával tejszínt gyúrunk. Kinyújtjuk, tepsibe tesszük, megkenjük lekvárral. Tizenöt deka cukrot, két tojás kemény habjával, kávéval, 15 deka őrölt dióval összekeverünk, ezt la rákenjük a tészára. Lassú tűzűn sütjük.

Mézcs pogácsa tojás nélkül

Fél kiló liszttel, negyed kiló porcukrot, kevés szódabikarbónát és törött fehétjét másfél-két deci langyos tejjel jól összekeverjük. (Rétészta keményebbé legyen a tészánk.) Lisztelt gyűrődésűkán új-

A határozatok megvalósításáért

A nagykamarási tanács végrehajtóbizottsága ülésének tapasztalataiból

Teljesen új és helyes módszerrel dolgozni a helyi tanácsokban — ez sokoldalú feladat. Nem is megy az máról-holnapra. De ahhoz, hogy mielőbb fordulat következék be ebben is a tanácsok munkájának legfontosabb területein, igenis máról-holnapra, mindég kell valamit változtatni. A községi tanács végrehajtóbizottságának heti ülése — ha alapos — már azon a héten a közséjben is megmutatja hatását. A nagykamarási tanács végrehajtóbizottságának december 21-i ülése nem ilyen volt. Balogh elvtárs a vb-elnöke és mások számos jó javaslatot mondtak el. «A vb-tagok tartanak kisgyűlést...» «Aktívizálni kell a begyűjtési, pénzügyi és a többi állandó bizottságot» — ilyen vélemények hangzottak. Különböző megfogalmazásokban hallhattuk ezt az igen helyes célkitűzést: «Ki a tömegek közé, meggyőzni a dolgozó parasztokat.»

A szemléltető agitáció módszerek helyi alkalmazásáról is mondtak jó javaslatokat. Eddig mindez jól — de nem elég. Három kérdés: a székér nem székér — ugyanígy a nagykamarási vb-ülés határozatai sem határozatok. A legjobban esetben: rossz határozatok. Olyanok, hogy azokból nem tudja meg senki: kinek, mit, mikorra kell elvégeznie? Hát lesz-e valaki akárcsak «keresztül-szal-mát» is azért, hogy: a vb-tagok kisgyűlést tartsanak, hogy az Állandó bizottságok elnökei és tagjai a tanács feladatokkal foglalkozkodjanak, — hogy a szemléltető agitáció az életbe menjen át — akkor, amikor ezekkel név szerint senkit meg nem bíztak erre, semilyen határidőt nem jelöltek? Nyilván: nem! De a legközelebbi üléseken vajjon kit kérdeznek meg: «a határozatot miért nem hajtottá végre?» Hogyan ellenőrizheti a felsőbb szerv a határozatok végrehajtását? (Amint a jelek mutatják, ez esetben ettől nem kell tartani.) Ha mindez így van — mint ahogy így is van — elérte-e az ülésezés és minden ezzel járó munka azt a legfőbb célt, hogy a község munkamenetében változás álljon be?

Mindenesetre a tanácselnök elvtárs ott kezdhetne volna, hogy megállapítja: 6 maga mikor, hogyan foglalkozik az állandó bizottságok elnökeivel, azok meggyőzésével. Ehelyett inkább megállapította: «A tanács pénzügyi dolgozói nem foglalkoznak a pénzügyi állandó bizottsággal» — pedig ez nem a tisztviselők, hanem a választott tanácselnök tennivalója. A tanács nevelőmunkája ott kezdődik, hogy a tanács-tagok megmagyarázzák választójuknak a begyűjtési rendeletet, — ennek megszervezésével az ülésen nem is foglalkoztak.

A nagykamarási vb-ülés egyik figyelemreméltó tapasztalata: a tennivalók, a határozatok kinyilatkoztatásán túl, biztosítsák a vezetőik azok megvalósítását is. Tóth Géza



Kevermesi Kultúrház tervezőinek figyelmébe!

Azt ígérték, hogy a Fenyő-ünnepére átadjátok az új kultúrházat Kevermes község dolgozóinak. Ahelyett, hogy időben teljesítenétek ígéreteket, most azon tanakodtok, hogy egy tervből hogyan készítenétek többet. Vajjon nem lenne már helyes végre hozzálátni a kultúrotthon építéséhez?

GONDA PAL, járási tudósító, Mezőkovácsháza.

Bővítik szakmai ismeretüket

A kereskedelmi dolgozók szakmai ismereteinek bővítése érdekében mintegy 280-an vesznek részt. Az elmúlt napokban fejeződött be a számtantantítás. A többi tantárgyak tanulását januárban kezdik meg. Külö-

nösen a Keletbékésmegyei Népbolt dolgozói veszik ki részüket nagy lelkesedéssel az oktatásból. Hiányosság tapasztalható a Békéscsabai Kiskereskedelmi Vállalatnál, ahol a szakmai minimum számtan vizsgáján csak kilencen jelen-

szegyünk. Kis kifilket formálunk belőle és világosra sütjük. Amikor kiszedjük a süteből, meghintjük vaníliás cukorral.

Kakaósszelet

Hozzávalók: 75 deka liszt, 25 deka zsír (vagy vaj), 25 deka cukor, fél rúd vanília, egy kávéskanál szódabikarbóna, egy egész tojás. Ezeket az anyagokat tejjel összekeverjük, hogy jó gyúrható tésztát kapjunk. Vékony lapokat nyújtunk belőle, a tepsibe téve, megsütjük. Ha kihűlt a tészta, a következő krémmel töltjük meg: Kréme: egy liter tej, hat kanál liszt, három deka kakaó (vagy öt deka csokoládépor), 30 deka cukor, 15 deka vaj. A cukrot megpirítjuk, majd a tejjel megfőzzük. Utána a tejjel elkevert lisztet (kakaóval együtt) beleöntjük. Megfelelő sűrűségűre főzzük. Ha megfőtt, 15 deka vajat keverünk bele. A tésztát megfőtes után, tejszó szerint, felszeleljük.

Vaníliás kifli

Tizenegy deka vajat vagy margarint, 16 deka liszttel, 6 deka porcukorral és 8 deka meglizott, darált mandulával szeg-

rsaság

ól
ó elővetem-
kukoricát is-
ll részeseitni.
kukoricákat
gondosabb
ell részeseit-
ll végezni az
apálást.
elő elővete-
ező, rosszul
ass al fejtrá-
művelésügy
n ki széles
a helyi trá-
érett álló-
va, s(b.) való
elsősorban
s, ülepedett,
beérett talá-
A szocialista
helyi körül-
s az elő-
ővel végzett
aptak, a te-
mentes, el
kultivátorral,
s megfelelő
végzett —
ntás nélküli
Laza homo-
hagyható el-
s itt fel-
kell a vető-
sét is.
és határidők
si tájakon —
gyelmebeté-
ll a legjobb
nómusok fe-
a vetés idő-
az ősi ga-
n vessék el,
egész terüle-
október 31-ig
tésénél töre-
rű (6-8 cm
pek haszná-
a gabonafé-
vetését, ami
szalata alap-
öbbltet ho-
tenni min-
a gabona-
tisztítását és
bel- és kül-
ter megfelelő-
ony nedvsz-
hozson for-
ségének el-
kat. holdan-
vetőmag-
lására az áll-
s gépállomá-
túl egyszerű
felszereléssel
állomások, a
és egyéni
újtalánul vé-
zsgálatot.
onavetőmag-
szaporítási,
egy-öt éven-
történhessék.
jobb minő-
palkalmasab-
előbb, törzs-
jta előállító-
terjedhető
résztíteni.
ni a gabona-
ási, főleg
A laza ta-
eltekintve
ll végezni az
vaszi fogaso-
pedig a he-
a kötelezővő
termelő szá-
954-ben meg-
mirtó vegy-
atást az áll-
70 száza-
etekzetekben
kell gépesít-
kben ezt fo-
ell.
k holnapl

